

ERRATA ET ADDENDA.

Page 16, 1^{re} colonne, ligne 25, *au lieu de* Haiden, *lisez*: Heiden.

Page 25, 2^e colonne, ligne 37, *lisez*: de l'île japonaise de Matsmai.

Page 40, 1^{re} colonne, aux lignes des États-Unis *ajoutez*: deux lignes nouvelles, celles de: Liverpool à Baltimore, et de Liverpool à la Nouvelle-Orléans; — aux lignes qui partent de New-York, *ajoutez*: une ligne nouvelle, celle de New-York à Rio de Janeiro et à Buenos-Ayres.

Page 40, 2^e colonne, ligne 52, *ajoutez*: La ligne de Plymouth au Cap est prolongée jusqu'à Natal et à Maurice.

Page 41, 1^{re} colonne, lignes 14, 22 et 24, *lisez*: Poine-de-Galle.

Page 41, 1^{re} colonne, ligne 26, *ajoutez*: Les messageries ont établi en 1865 un service entre Shang hai et Yokohama, au Japon. La durée du trajet entre le Japon et Marseille est de 50 jours.

Page 49, 3^e colonne, ligne 16, *au lieu de* Loëch, *lisez*: Louèche.

Page 60, 1^{re} colonne, ligne 24, *au lieu de* chêne zand, *lisez*: chêne zen.

Page 70, 1^{re} colonne, lignes 21 et 22, *lisez*: sont mêlés d'éléments celtiques et latins, et ont été francisés.

Page 79, 1^{re} colonne, ligne 29, *lisez*: Bo-liouda.

Page 80, 1^{re} colonne, lignes 28 à 30, *lisez*: où il y a encore quelques tribus noires entièrement sauvages.

Page 103, 2^e colonne, ligne 27, *lisez*: les légumes, — les tubercules et les racines.

Page 110, 2^e colonne, lignes 11 et 30, *supprimez* Altkirch, qui n'est pas fortifié.

Page 114, 2^e colonne, lignes 33, 45 et 54, *lisez*: Prats-de-Mollo.

Page 114, 2^e colonne, ligne 51, *lisez*: col de Pertus.

Page 127, 1^{re} colonne, ligne 40, *lisez*: Hennebont.

Page 140, 1^{re} colonne, ligne 7, et 2^e colonne, ligne 27, *lisez*: col de Pertus.

Page 149, 2^e colonne, ligne 36, *lisez*: Prats-de-Mollo.

Page 156, 1^{re} colonne, lignes 43 et 44, *supprimez*: et Tarare.

Page 163, 1^{re} colonne, ligne 37, *lisez*: le Scorf.

Page 172, 1^{re} colonne, ligne 35, *lisez*: Prats-de-Mollo.

Page 100 1^{re} colonne, note 2, ligne 4, *lisez*: de Fougerolles (Haute-Saône) et du Val-d'Ajol (Vosges).

Page 192, 2^e colonne, note 4, ligne 1, *lisez*: l'Hérault cultive la vigne sur le quart de son sol.

Page 194, 1^{re} colonne, note 1. Le domaine impérial de Sabres porte actuellement le nom de Solferino.

Page 196, 2^e colonne, lignes 10 et 12, *lisez*: mont d'Or.

Page 214, 2^e colonne, ligne 37, *au lieu de*: par l'influence de sa littérature, *lisez*: par l'importance de sa littérature.

Page 245, aux quartiers du sous-arrondissement de Toulon, il faut ajouter: l'Algérie.

Page 270, 1^{re} colonne, lignes 45 et 46, *lisez*: L'école forestière, une faculté des sciences, une faculté de droit et une faculté des lettres y sont établies.

Page 501, 2^e colonne, ligne 44. La commune de Sabres porte depuis 1860 le nom de Solferino.

Page 555, 1^{re} colonne, septième ligne du paragraphe *Colonies*, *au lieu de* Aruba, *lisez*: Oruba.

Page 407, 2^e colonne, ligne 22, *lisez*: tire son nom des Coures, qui ont aussi donné leur nom à la Courlande.

Page 428, 2^e colonne, ligne 42, et page 429, 1^{re} colonne, ligne 18, *lisez*: Zusum.

Page 651, 2^e colonne, ligne 25, *ajoutez*: un embranchement va de Pistoie à Florence.

Page 667, 2^e colonne, dernière ligne, *au lieu de* Iles de Kambing, *lisez*: Ile Kambing.

Page 687, 2^e colonne, ligne 11, *lisez*: Petro-pavlovsk.